

spremsiva. Najbolje napravi oni, ki ima psa čuvaja priklenjenega.

J. N. v K.

Imamo občinsko cesto, ki je pa taka, da je nemogoče voziti po njej. Ker občina ne da ceste popraviti, kam se naj pritožimo?

Odgovor:

Glede občinske ceste se pritožite na pristojno srezko poglavarstvo, ki bo občino prisililo, da popravi cesto, v kolikor bo to smatralo za potrebno.

J. S. v Sv. J.

Ali je družina, ki ima devet otrok, davka prosta?

Odgovor:

Te dni je izšel tozadevni zakon, ki prinaša to prostost. Obrnite se na občino, ki vam bo dala nadaljna pojasnila.

J. S. v Sv. J.

Ali ima vsak tretji sin skrajšan rok vojaške službe in kako se to doseže?

Odgovor:

Vsak tretji sin ima pravico na skrajšano vojaško dobo, če je bila pravočasno vložena prošnja. Najbolje se to doseže že pred naborno komisijo, kateri se mora predložiti potrebne izprave in druge listine. Napravite se prošnjo na vojni okrug, mogoče boste uslišani!



Ze pregovor pravi, da sta red in snaga na pol življenja.

O redu v hiši.

V prvi vrsti je poklicana gospodinja, da drži dom snažen in povsem v redu. Red mora biti povsod, prav v celi hiši. Vsaka stvarca naj bo na svojem mestu, tako da jo je najti tudi v temi. Da se pa to doseže, je potrebno, da je gospodinja sama vzor vsej družini ter ta isto tudi navaja k redu z lastnim vzgledom ter poukom in če ne pojde to z lepa, mora pa iti s kaznijo. Posebno otroke je navaditi že zgodaj na red.

Cela hiša mora biti vedno tako v redu, da jo lahko pokažemo ob vsakem

času tujcu, ne da bi se mogli opravičevati: tu-le danes še ni nospravljeno, ali: otroci so bili tukaj in so vse razmetali. Taka opravičevanja so zelo slaba spričevala za redoljubnost gospodinjic.

Tudi vsako delo se mora opraviti v redu in ne samo površno, ker le v redu opravljeno delo je koristno ter prihrani drago eni čas.

O snagi v hiši.

Druga važna in ena najlepših čednosti gospodinjic je pa povsod toliko zaželjena snažnost. Vse druge dobre lastnosti je ne odtehtajo. Naj bo gospodinja še tako delavna, varčna in ne vem kakšna še, če nima smisla za snago, ne najdemo v njenem domu toliko prikupljive domačnosti, nasprotno, — vse je odbijajoče, gospodinja in njen dom.

So ženske, ki ne pogrešajo ne reda in ne snage. Nimajo prirojenega, ne privzgojenega tega čuta. Usmiljenja so vredne take reve, ker vsa njih delavnost, skrb in varčnost nima pravega blagoslova, ker uničuje nesnaga že kar sproti njih delo.

Začnimo pri gospodinjici sami. Ona naj bo veselje moža in otrok ter vzgled družine. In to bo tudi vselej žena, ki pri vsem delu ne pozabi nase, ki ne trpi na sebi in na svojih umazanosti. Kako razveseljiv pogled je na tako gospodinjico. Res je zopet, da se pri marsikaterem delu ne more ostati čeden. Pa ko je delo končano, se pa vendar lahko umiješ. Prav po nepotrebnem ostaneš naprej umazana. Zakaj nas je pa ljubi Bog obdaroval z vodo, če ne zato, da se z njo umivamo in si čistimo obično in posodje. Le vode se nikarte tako bati, saj ravno voda je naša največja dobrota, neprecenljivi dar božji.

Snaga pri ljudeh.

S kakim zadovoljstvom gleda mož svojo pridno ženko, ko postavi s snažnimi rokami v čisti posodi jed na mizo. In s kako slastjo jo zavžije vsa družina!

Kaj pa poreče oni nesrečni gospodar, ki se muči dan na dan z jedjo iz umazane sklede, skuhalo jo je neumita in zanemarjena gospodinja, o kateri bi se včasih po vsej pravici dalo misliti, da je ušla kakemu zamorskemu plemenu iz sredine Afrike, tako je vsa črna in lošena.

Bodi snažna vselej in povsod. Umivaj se vsaki dan zjutraj ko vstaneš in po vsakem umazanem delu rok. In navajaj k temu tudi otroke in vso družino. Zelo koristna je bila navada v neki hiši, kjer ni dobil zajutreka, kdor je prišel neumit k mizi. Roke je potrebno umivati večkrat na dan, posebno treba na vsak način umiti, predno se gre pripravljat jestvine.

Kopaj in umivaj svoje otroke. Ne pušči nevbogljene dojenčka ležati v mokroti ali celo ponesnaženega. Očisti, umij in previj ga v čiste pleničke. Preperi tudi samo mokre pleničke vselej, ker če jih samo posušiš, ostane jedka sol, katero izločuje telo z vodo, vseeno v tkanini in ta sol razjeda nežno kožo deteta, ki vsled pekoče bolečine nima pravega miru. Naj ne bo nobeni materi to delo preveč, saj nosi obilne obresti, ker obvaruje snaga otročiče pred številnimi boleznimi ter prihrani materi marsikatero bridko uro ob bolnem otroku.

Snažno naj bo perilo in obleka moža in otrok, tudi poslom se naj da prilika, da se očistijo in preperejo.

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto dne 10. januarja so pripeljali špeharji na 91 vozeh 296 komadov zaklanih svinj, kmetje 2 voza krompirja, 4 sena, 6 otave in 6 slame. Sejmsko meso je bilo po 10 do 24, slanina 14 do 18, krompir 0.75 do 1.50, čebula 2.50, seno 80 do 85, otava 75, slama 55 do 60. Pšenica 2, ječmen 1.75, oves 1.50, kuzuza 1.50, ajda 1.25 do 1.50, ajdove pšeno 4.50 do 5, proso 2.50, fižol 2 do 2.50. Kokoš 30 do 45, piščanci 30 do 70, raca 30 do 40, gos 60 do 80, puran 60 do 90. Česen 14, kislo zelje 4, repa 2, Jabolka 3

Januš Golec:

Guzaj.

Mati in sin sta sedla na klop ob ognjišču in otrok je ponavljal materi izpoved, kakor jo je podal pred poroto in sodiščem. Poslušala ga je, mu verjela, odobrvala pobeg, ker kedo bi trpel čisto po nedolžnem nad 7 neznosno dolgih let. »Le kam sedaj?« se je glasilo njeno skrbeče uprašanje, »ker tukaj te bodo izsledili takoj, saj veš, kako izdajalske in škodoželjne jezike imajo ljudje.«

Francluh je kimal, božala in tolažila ga je zavest materine vere v njegovo nedolžnost. Potolažen in umirjen je zaupal materi, da je premislil že prav dobro. Z doma mora takoj in to po ovinkih, ne da bi ga videl kedo. Poiskal bo prijatelja Drobneto na Košanci, s katerim sta bila skupaj pri vojakih. Njegova kmečko zakot-

na krčma je na samoti, tamkaj se bo lahko v miru odločil, kam in kaj.

Ko se je zvečerilo, se je poslovil od matere z obljubo, da se bo vrnil kmalu in mu bo ona povedala, kje ter kod so ga iskali in kaj govorijo ljudje o njem.

Od rojstne hiše je krenil naravnost proti cerkvi Sv. Primoža, kjer je bilo tedaj še okrog pokopališče. Pokrižal se je pri pogledu na prijazno cerkvico, na katero ga je priklepalo toliko mladostnih spominov. In nocoj ga pelje pot mimo starodavnega svetišča v prebridki zavesti, da trpi krivico, radi katere se mora maščevati, četudi se bo sprl radi tega s svojo vestjo. Za cerkvico in mirodvorom je krenil proti gozdu, se poglobil v grabo, zopet navzgor, a ni mahnil proti Marijini podružnici Botričnica nad Št. Jurjem, ampak se je držal bolj samotne leve strani, dosegel glavno cesto in preko te in preko mosta preko Voglajne v podnožje hribovja ter gozdov, ki bi naj postali njegov drugi, novi dom življenja — kovanja načrtov prihodnjega leta.

Lepe tiskovine

za trgovce, obrtnike, uradnike, kakor tudi večbarvne razglednice, barvo-tiske in druge v svojo stroko spadajoče tiskavnice v latinici in cirilici

izvršuje

nitro, solidno in po najnižjih cenah

Tiskarna sv. Cirila

v Mariboru

Koroška c. 5

Cekov. račun št. 10 602

Telefon interurb. št. 2113

